

空谈误国，实干兴邦。习近平总书记对“以学促干”提出明确要求：“鼓足干事创业的精气神，恪尽职守、担当作为，迎难而上、敢于斗争，严肃整治拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象，完善担当作为激励和保护机制。”

当前，云南发展处于关键时期，实现“3815”战略发展目标，深入推进系列三年行动、发展壮大“三大经济”、巩固拓展脱贫攻坚成果、培育壮大民营经济，都需要广大党员干部进一步增强干的动力，鼓足干事创业精气神。

首先，要解决好“想干”的问题。当前，一些党员干部在工作中拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过，归根结底是理想信念出了问题。要引导党员干部树立强烈的事业心和使命感，厚植为民情怀，以信仰之魂坚定理想信念、以忘我之境践行初心使命、以奋斗之姿提高工作效率，全面提升精气神。

其次，要解决好“能干”的问题。党员干部要把握时代发展的新形势、新动向、新特点，勤于学习、善于学习，克服干事创业的“本领恐慌”。要加快知识更新、完善知识结构，增加知识储备、激发创新思维，以过硬本领展现担当作为。

再次，要解决好“敢干”的问题。当前，一些党员干部在工作中不敢闯、不敢试、不敢干，见到矛盾推、遇到问题躲、碰到难事绕，究其原因是缺乏担当精神。相关部门要认真分析了解党员干部的特长，把合适的人安排到合适的岗位，承担富有挑战性的工作，发挥主动性、积极性和创造性，敢于挑担子、勇于担责任，在困难面前站得出来，在党和人民需要的关头豁得出来。☁

## 形成干的合力

### 铆足“三劲”真抓实干

毕雯丽

学为干之基，干为学之用。习近平总书记指出，开展这次主题教育，要坚持学思用贯通、知信行统一。当前，云南正处于高质量跨越式发展的关键时期，要在干事中铆足学以致用的韧劲、团结奋斗的干劲和敢作敢为的闯劲，形成合力真抓实干。

铆足学以致用的韧劲，凝心聚力真干。学思用贯通、知信行统一就要做到学以致用，通过学习不断武装头脑、指导实践、推动工作，这是云南实现弯道超车、后来居上的关键举措。要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，形成聚合众力抓落实的良好局面。要向上海、广东、浙江等先进省份学习，在对标先进中查找发展差距，拓宽工作思路。以“功成不必在我，功成必定有我”的精神，立足各自岗位职责真抓实干。

铆足团结奋斗的干劲，形成合力实干。习近平总书记指出：“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。”谱写中国式现代化的云南篇章，需要全省各方凝聚起“想在一起”“干在一起”的团结之力。要抓住领导干部这个“关键少数”，以干部之干带领全省各族人民拼搏奋斗，领导干部要率先垂范当好“施工队长”，转作风提效能，让抓落实蔚然成风，充分激发各方干事创业的热情。要用好党员先锋队，在产业升级、经济转型、基层治理、乡村振兴等急难险重任务中引导党员挑重担、当先锋、打头阵。通过把党员有效组织起来，把广大人民群众凝聚起来，形成干的合力，狠抓工作落实。

铆足敢作敢为的闯劲，精准发力实干。新征程上要开新局、建新功，就要以敢作敢为的闯劲，出实招求实效。要以主题教育为契机，解放思想转变观念，创造性地抓好各项工作落实，唱响实干兴滇的主旋律。要紧扣各项发展任务精准发力，用好调查研究法宝，找准破解难题、推动工作的着力点，抢抓机遇、乘势而上，迅速高效抓好落实，为推动云南高质量跨越式发展注入强劲动能。☁